 «В гости к солнышку».
Методическая разработка непрерывной непосредственно образовательной деятельности

Автор: Воспитатель МКДОУ «Детский сад № 23» Овчаренко Галина Николаевна
Тема: «В гости к солнышку».
Возрастная группа: 2 группа раннего возраста.
Цель: Развитие речевой активности детей в разных видах деятельности.
Задачи приоритетной образовательной области:

речевое  развитие: 
 обогащать и активизировать словарный запас существительными ( следы, колючки, шубка), глаголами (дрожит, пыхтит, топочут, согревать,, цокает, скачет), прилагательные ( яркое, лучистое, колючий, рыжая, пушистая).

Упражнять детей в правильном воспроизведении звукоподражаний ( топ-топ, пых-пых, цок-цок,и т.п.), слов и несложных фраз ( из двух-четырёх слов).

Формировать умение понимать речь взрослых, слушать не большие рассказы, отвечать на вопросы (кто? Как? Что делает? И т. п.)

Способствовать развитию речи как средства общения.

Задачи образовательных областей в интеграции: 

познавательное развитие:

-формировать первоначальные представления о диких животных, отличительных особенностях их внешнего вида;
- воспитывать интерес к окружающей природе.
- развивать умение читать наизусть потешки; 
- способствовать развитию психических процессов: памяти, внимания, мышления.
Социально-коммуникативное развитие:

  -воспитывать сочувствие, желание делать добрые дела;
- развивать позитивное отношение, эмоциональную отзывчивость;

- воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми.
Физическое развитие:

- развивать умение соотносить движения с текстом;

- способствовать снятию психофизической напряженности; 

- формировать умение выполнять дыхательную гимнастику;

- формировать произвольные движения кистей рук.

Художественно- эстетическое развитие:

Создание среды для организации и проведения образовательной деятельности: проектор, ноутбук; игрушки — зайчик, белочка, дерево, пенёк, ёлка, шишки, грибочки, корзинка, ведерко, картонная заготовка — изображение ежа без иголок; прищепки( 1-2 на каждого ребёнка); кружки из бумаги белого цвета, ватмана с изображением солнца без лучей, гуашь желтого цвета;   вырезанные тучки из салфеток ( по одной на каждого ребенка); ватные палочки, влажные салфетки; доска.
Методические приемы: словесный, наглядный, игровой, практическая деятельность, рефлексия.
Организация и методика проведения НОД

	Этап

деятель-ности
	Содержание совместной деятельности

детей и педагога
	Образовательная область

/вид детской деятельности
	Формы

и методы

работы
	Образовательные

и развивающие

задачи
	Планируемый

результат

/целевые ориентиры



	Вводная часть

(мотива-ция к деятель-ности, подгото-витель-ный этап 
	1.Организационный этап

Воспитатель с детьми.

Здравствуйте, ладошки

хлоп-хлоп-хлоп.

Здравствуйте ножки

топ-топ-топ.

Здравствуйте щечки

плюх-плюх-плюх.

Здравствуй мой носик

би-би-бип.

Здравствуйте гости!

Воспитатель обращает внимание детей на следы на полу.

Воспитатель.

 - Как вы думаете, кто у нас на полу мог свои следы оставить? (Предположения детей). А давайте пойдем по следам и найдем того, кто тут проходил.
	социально-коммуникативное развитие
познавательное развитие

	 Игра «Здрав-ствуйте, ладошки»
беседа


	 воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми
 формировать  представления у детей о диких животных;


	эмоционально откликаются на игру, 
выполняют
действия в соответствии со словами текста

могут использовать речь для выражения своих мыслей


	Основная часть

(содер-жатель-ный,

деятель-ностный этап)
	Дети идут по следам и находят игрушку — зайчика. Воспитатель беседует с детьми по вопросам, выслушивая ответ каждого ребенка.

-   Кто это? ( Зайчик)

- А как вы догадались, что это зайчик?
 ( Если дети затрудняются ответить, воспитатель задаёт наводящие вопросы.)

· Что это у зайчика? (Ушки)

· Какие у зайчика ушки? (длинные)

· А что еще есть у зайчика?(Хвостик)

· Хвостик какой? (Маленький, короткий.)

· Погладьте зайку, какая у него шубка?    (Мягкая, пушистая.)

· А какого цвета шубка ? (Белая)

Воспитатель:

- Ой, ребята, да он весь дрожит. Спросите у зайчика, почему он дрожит.

Дети выполняют поручения воспитателя.

Воспитатель.

- Молчит зайчик, не отвечает, замерз, наверное. Ребята, давайте согреем зайчика своим дыханием.

Артикуляционная гимнастика «Согреем зайку»

Воспитатель берет в руки зайчика, делает вдох через нос и резкий выдох через открытый рот с произнесением звука ( х) , затем передает игрушку ребенку и просит его так же согреть зайку.

Воспитатель:

- Отогрелся зайчик и рассказал мне на ушко свою историю. Хотите послушать ? Давайте присядем на коврик и зайчика пригласим, скажем: «Садись, зайка, на коврик».

Дети приглашают зайчика присесть.

Воспитатель (от имени зайчика).

- Я и мои друзья, лесные звери, каждое утро просыпаемся  и встречаем солнышко, которое согревает нас и гладит наши шубки своими лучиками. А сегодня солнышко нет , оно уснуло за тучками , поэтому и я , и все лесные звери очень замерзли. Ребята, что случилось с зайчиком и его друзьями?

Дети.

- Они замерзли.

Воспитатель:

-  А почему замерзли звери?

Дети:

- Потому что солнышка нет.

Воспитатель:

- А почему солнышка нет?

Дети:

- Солнышко спит.

Воспитатель:

- А где спит солнышко?

Дети:

- За тучками.

Воспитатель:

- Ребята, а как мы можем  зайчику помочь, солнышко разбудить?

 ( Предложения детей)

Давайте все вместе громко солнышко позовем, прочитаем потешку, - вдруг оно проснется.

Дети:

           Солнышко — вёдрышко,

           Выгляни в окошко.

           Тебя любят детки -

           Детки -  малолетки.

Воспитатель:

- Солнышко не слышит, не выглядывает. А пойдём все вместе солнышко искать ? И зайчика с собой возьмём.

Физкультминутка.

          По дороге мы шагаем, ( Дети идут друг за другом.)

          Вот так, вот так ! ( Идут высоко поднимая колено)

          Дружно руки поднимаем, (Поднимают руки вверх)

          Вот так, вот так !

          Очень долго с вами шли,

          Только солнце не нашли.( Шагают на месте.)

Воспитатель:

- Слышите ?

             Ёж бежит к нам по дорожке.

             Топ- топ -топ — топочут ножки.

              Пых- пых- пых — сопит, пыхтит,

              А на нас и не глядит.

 Воспитатель:

- Кто бежит к нам, ребята. (Ёжик) Как топочут ножки? (Топ-топ-топ ) Как ёжик пыхтит? ( Пых-пых-пых.) Смотрите, ребята, какой-то странный ёжик — у него иголочек нет. Спросите у ёжика, где его иголки?

Воспитатель (от имени ёжика).

- Темно было в лесу без солнышко, вот я все  иголки и растерял. Поможете мне их найти, ребята?

Воспитатель:

- Поможем! Только где же их искать? Давайте посмотрим под деревом. Не нашли? А на пенёчке? Тоже нет? Посмотрим за ёлкой.... ( Дети находят прищепки, прикрепляют их на «спинку» ёжика.

Воспитатель:

- Какой теперь стал ёжик?

Дети:

- Колючий.

Воспитатель:

- Ёжик, ёжик, а ты не знаешь, где нам солнышко искать?

Воспитатель( от имени ёжика).

- А вы у белочки спросите, она высоко по деревьям скачет, может, и видела, где сейчас солнышко.

Воспитатель:

- Слышите, ребята, белка на дереве цокает: цок-цок-цок. Что делает белка? (Цокает.) Как белка цокает? (Цок-цок-цок.) Смотрите, а вот и белочка — рыжая, пушистая, с ветки на ветку ловко скачет. Какая белочка ? (Рыжая, пушистая.) Что белочка делает? (Скачет.) Спросите у белочки, где спит солнышко?

Воспитатель( от имени белочки.)

- В лесу темно без солнышко, я все свои запасы, грибы и шишки, растеряла. Помогите мне их собрать: грибы — в корзинку, а шишки — в ведёрко, а я вам покажу, где спит солнышко.

Воспитатель:

- О чём попросила вас белочка ?

Дети:

- Помочь собрать грибы и шишки.

Воспитатель:

- А куда надо сложить грибы.

Дети:

- В корзину.

Воспитатель:

- А шишки куда положить?

Дети:

- В ведёрко.

(Белочка показывает дорогу к солнышку.)

Воспитатель:

- А вот и наше солнышко, спит себе спокойно и просыпаться не собирается. Давайте его разбудим.

Физкультминутка «Солнышко».

          В гости к солнышку мы шли,

          Наше солнышко нашли, (Ходьба на месте.)

          Нам ладоши посвяти, ( Протягивают руки к солнышку.)

          Солнышко, скорее. (Сжимают и разжимают кулачки.)

          Мы ладошки согреваем,

          Стало нам теплее! (Хлопают в ладоши.)

Воспитатель:

- Ребята, а почему солнышко не просыпается ?

Дети:

- Оно не слышит, тучки мешают.

Воспитатель:

- Тучка спрятала солнышко, давайте прогоним тучку. Возьмите тучку на ручку и дуйте на тучку. Ещё сильнее. Посмотрите, тучка ушла и появилось солнышко.

Воспитатель:

- Смотрите ребята солнышко проснулось, всем нам улыбнулось. Да только мне кажется, что нашему солнышку чего-то не хватает. А как вы думаете, чего ? ( Предположения детей.) Конечно, у нашего солнышко нет лучиков! Как же без них оно будет землю согревать ? А давайте их нарисуем? Сколько лучиков у солнышка ?

Дети:

- Много.

Воспитатель:

- А ребяток сколько ?

Дети:

- Тоже много.

Воспитатель:

- Нарисуйте каждый по одному лучику. (Дети обмакивают палочки в жёлтую гуашь и рисуют солнышку лучики.)

Воспитатель:

- Сколько лучиков ты Маргарита нарисовала?
 ( Один.) А ты Макар сколько лучиков нарисовал? (Один.) Сколько Савелий лучиков    у солнышко? (Много.) Наше солнышко теперь яркое, лучистое. Какое солнышко Ярослав? ( Яркое, лучистое.)

Воспитатель размещает солнышко на стену.                                                               
Музыкальный клип «Солнышко, солнышко выходи» 
Воспитатель (Зайчику).

- Ну что, зайчик, мы тебе помогли, солнышко разбудили, ты беги теперь к своим друзьям — лесным зверям. Ребята попрощайтесь с зайчиком. Дети прощаются с зайчиком.

-Солнышко. Дорогие ребята, спасибо вам, что вы меня разбудили. 

За вашу доброту, старания я хочу  подарить вам  маленькие солнышки, чтобы у вас всегда было светло и тепло. А теперь ребята нам пора возвращаться в детский сад .  

Дети возвращаются в детский сад (по доске –мостику).
	речевое развитие
познавательное развитие:

познавательное развитие

физическое развитие

речевое  развитие           
познавательное
развитие
физическое развитие
познавательное развитие
художественно-         эстетическое развитие: 


	беседа

практическая
деятельность
беседа
	 формировать умение отвечать на вопросы воспитателя;

совершенствовать умение подбирать к существительному несколько прилагательных;

 продолжать развивать речь как средство общения;

упражнять детей в правильном звукопроизношении
 развивать умение 
слушать воспитателя 
способствовать развитию психических процессов: восприятия, внимания, мышления;
формировать умение отвечать на вопросы воспитателя
 развивать умение соотносить движения с текстом;

развивать тактильную чувствительность рук и мелкую моторику;

способствовать снятию психофизической напряженности; 

способствовать         развитию  творческого воображения, художественно-эстетических навыков;


	умеют отвечать на вопросы воспитателя.

умеют выполнять поручения воспитателя

умеют строить речевое высказывание в ситуации общения,

умеют слушать рассказ воспитателя
умеют читать наизусть небольшие потешки

умеют повторять движения за воспитателем
умеют  аккуратно гуашью, рисовать палочки, проявляют интерес к продуктивной деятельности.


	Заключи-тельная

часть

(рефлек-сивный этап)
	Воспитатель.

- Ребята, какое мы сегодня доброе дело сделали, кому мы сегодня помогли? 

Дети.

- Мы помогли зайчику, белочке, ежику разбудить солнышко.

Воспитатель.

Вам понравилось наше путешествие?

Дети.

-Да.
	речевое развитие
познавательное развитие
	рефлексия
	- развивать умение анализировать свою деятельность;

- способствовать развитию психических процессов: восприятия, внимания, мышления;

	Умеют эмоционально отзываться на результат своей деятельности,
умеют использовать речь для выражения своих мыслей, чувств,

умеют анализировать свою деятельность.


